

**Protokół Nr XIX/2025
z XIX sesji Rady Miasta Zgierza
z dnia 28 sierpnia 2025 r.**

Pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza Łukasza Wróblewskiego.

Sesja odbyła się w sali 114 Urzędu Miasta Zgierza.

Obrady rozpoczęto 28 sierpnia 2025 r. o godz. 9:30, a zakończono tego samego dnia o godzinie 12:36.

Zestawienie obecności radnych:

Ustawowa liczba radnych - 23,

- Stan faktyczny radnych - 23,
- Radni obecni – 21 (Antczak Zbigniew, Czekalski Paweł, Dziędzic Tomasz, Filipowicz Jakub, Frątczak Łukasz, Grzelak-Makowczyńska Agata, Hiliński Marek, Jaborski Michał, Jagielski Przemysław, Karasiński Krzysztof, Krysztofiak Paulina, Krzewina Elżbieta, Kwiatkowski Jakub, Linkowski Artur, Łęcka-Andrzejewska Alina, Matuszewski Piotr, Mięsook Andrzej, Piłacik Andrzej, Szulc Sebastian, Wojtera Nadja, Wróblewski Łukasz).
- Radni nieobecni – 2 (Boś Anna, Gaca Elżbieta).

Zestawienie obecności Przewodniczących Zarządów:

- Obecni – 9 (Kinga Błaszczyk, Paweł Dziemdziała, Elżbieta Frankowska, Dorota Jatczak, Katarzyna Józefowicz, Adam Kowalski, Przemysław Swędrak, Grażyna Kurasik, Henryka Piekut).
- Nieobecni – 1 (Violetta Drewnowska).

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Ślubowanie radnego.
3. Uwagi do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z XVII i XVIII sesji.
5. Upamiętnienie 45. Rocznicy Porozumień Sierpniowych. „Solidarność” była czymś więcej niż związek zawodowy. W 45. rocznicę powstania NSZZ „Solidarność” – wystąpienie Dyrektora Muzeum Miasta Zgierza.
6. Zapytania mieszkańców.

- 7.** Wnioski jednostek pomocniczych.
- 8.** Interpelacje i zapytania radnych.
- 9.** Zapytania i wolne wnioski.
- 10.** Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania.
- 11.** Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami (Druk nr 244-2025).
- 12.** Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności między sesjami.
- 13.** Raport z realizacji Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym uzależnieniom za rok 2024 dla miasta Zgierza (Druk nr 234-2025).
- 14.** Raport monitoringowy z wdrażania w roku 2024 Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Zgierza na lata 2021 – 2025 (Druk nr 235-2025).
- 15.** Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Miasto Zgierz z organizacjami pozarządowymi za 2024 rok (Druk nr 213-2025).
- 16.** Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a)** zmieniająca uchwałę Nr II/5/2024 w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Zgierza (Druk nr 245-2025),
 - b)** nadania nazw drogom wewnętrznym (Druk nr 238-2025),
 - c)** nadania nazwy drodze dodatkowej, zlokalizowanej w pasie drogi ekspresowej S14 (Druk nr 243-2025),
 - d)** wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. "Modernizacja dróg lokalnych na terenie Gminy Miasto Zgierz - ul. Struga" w ramach naboru nr FELD.04.02-IZ.00-001/23 Priorytetu Fundusze europejskie dla lepiej połączzonego łódzkiego Działania Drogi Lokalne programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 239-2025),
 - e)** wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. „Wspieranie niezmotoryzowanego transportu indywidualnego poprzez budowę chodnika dla pieszych przy ul. Tatrzańskiej w Zgierzu” w ramach naboru nr FELD.03.01-IZ.00-002/24 Priorytetu fundusze europejskie dla mobilnego Łódzkiego Działania Mobilność miejska programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 248-2024),
 - f)** wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Poprawa stanu środowiska na rozpoznanym wielkoobszarowym terenie zdegradowanym obejmującym dawne tereny Zakładów Przemysłu Barwników

„Boruta” w Zgierzu, położonym przy ul. Miroszewskiej 54- 60, ul. Waleriana Łukasińskiego 15/17, ul. Andrzeja Struga 30” ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego „Współfinansowanie przedsięwzięć realizowanych w ramach inwestycji B3.2.1 Krajowego Planu Odbudowy” (Druk nr 241-2025),

- g)** przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Zgierza położonego w rejonie ul. Murarskiej (Druk nr 242-2025),
- h)** przyjęcia przez Gminę Miasto Zgierz w 2025 roku dotacji od Powiatu Zgierskiego w celu realizacji zadań z zakresu zbiorowego transportu publicznego (Druk nr 240-2025),
- i)** zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 246-2025),
- j)** zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042 (Druk nr 247-2025),
- k)** trybu i sposobu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Zgierza” (Druk nr 249-2025),
- l)** trybu i sposobu nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Zgierza” (Druk nr 250-2025).

17. Oświadczenia radnych.

18. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ.

19. Zamknięcie obrad sesji.

Pkt 1 Otwarcie sesji

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przywitał wszystkich przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził kworum i tym samym prawomocność obrad. Otworzył XIX sesję Rady Miasta Zgierza.

Pkt 2 Ślubowanie radnego

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował o procedurze złożenia ślubowania przez Pana Grzegorza Macińskiego. Następnie odczytał rotę ślubowania: "Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".

G. Maciński złożył ślubowanie poprzez wypowiedzenie słowa: „Ślubuję”, tym samym objął mandat radnego. Następnie przekazał, że chciałby dołączyć do składu osobowego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej RMZ, Komisji Budżetu i Finansów RMZ oraz Komisji

Oświaty Kultury Sportu i Rekreacji RMZ. Dodał, że jest radnym niezależnym.

Pkt 3 Uwagi do porządku obrad

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zapytał, czy do punktu 15 włącznie są jakieś uwagi.

Brak uwag.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że do punktu 15 sesja prowadzona będzie zgodnie z zaproponowanym porządkiem obrad a następnie do punktu 16 zostaną ewentualnie zaproponowane zmiany polegające na wprowadzeniu do porządku obrad projektów uchwał.

Pkt 4 Przyjęcie protokołów z XVII i XVIII sesji

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przekazał, żeby ewentualne uwagi do protokołów z XVII i XVIII sesji RMZ zgłosić do Biura Rady Miasta Zgierza. Przyjęcie protokołów nastąpi pod koniec sesji. Poinformował również, że przed punktem 5 porządku obrad nastąpi wręczenie medalu samorządności.

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski przekazał, że podczas sesji nastąpi uroczyste wręczenie medalu, który został nadany panu radnemu Markowi Hilińskiemu w 2021 roku na okoliczność 30-lecia samorządności. Wyjaśnił, że medal miał być wręczony przy okazji tegorocznych obchodów 35-lecia, jednak z powodów zdrowotnych pana Radnego, nie udało się dopełnić wówczas tych uroczystych formalności. Prezydent dodał, że jest to odznaczenie osoby, która wpisuje się w historię zgierskiego samorządu, która w aktywny sposób działa od wielu lat. Następnie wraz z Przewodniczącym RMZ Ł. Wróblewskim wręczył medal Radnemu M. Hilińskiemu.

Radny M. Hiliński powiedział o swojej działalności samorządowej oraz społecznej a następnie podziękował za otrzymane odznaczenie.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że jest jeszcze jedna okazja do podziękowań a mianowicie chodzi o podziękowanie za uratowanie życia pracownikowi Wod-Kan. Panowie Michał Mamiński oraz Rafał Turek bez zastanowienia ruszyli z pomocą.

R. Gajda Prezes spółki Wod-Kan w Zgierzu przedstawił szczegóły wydarzenia, do którego doszło z udziałem pracownika spółki, który podczas pracy, prowadząc samochód doznał zawału serca. Dodał, że w akcji ratowania życia udział wzięła także kobieta, pani Patrycja, której także należą się podziękowania, bo to ona zatrzymała przejeżdżające

samochody prowadzone przez wspomnianych mieszkańców. Następnie wraz z Prezydentem Miasta Zgierza P. Staniszewskim oraz Przewodniczącym RMZ Ł. Wróblewskim przekazali podziękowania obecnym na sesji M. Mamińskiemu oraz R. Turkowi.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

**Pkt 5 Upamiętnienie 45. Rocznicy Porozumień Sierpniowych.
„Solidarność” była czymś więcej niż związek zawodowy. W 45.
rocznicę powstania NSZZ „Solidarność” – wystąpienie
Dyrektora Muzeum Miasta Zgierza.**

R. Starzyński Dyrektor Muzeum Miasta Zgierza przedstawił m.in. rys historyczny i okoliczności powstania NSZZ „Solidarność” oraz Porozumień Sierpniowych.

J. Szmurlik Przewodniczący Podregionu Zgierz NSZZ "Solidarność" w swoim wystąpieniu omówi m.in. strukturę podziemną zgierskiej „Solidarności” oraz represje, z którymi wiązała się jej działalność. Zwrócił się z wnioskiem do Rady Miasta Zgierza o przyznanie działaczom zgierskiej „Solidarności” tytułów honorowych Zasłużony dla Miasta Zgierza.

Radny Ł. Frątczak zaproponował, aby odsłuchać hymn Solidarności.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poprosił o włączenie hymnu NSZZ „Solidarność”.

Odsłuchano hymn NSZZ „Solidarność”

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski dodał, że Pan Prezydent ustanowił medal Solidarności i Wolności oraz, że 214 założycieli Zgierskiej Solidarności zostało tym medalem odznaczonych. Następnie przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Pkt 6 Zapytania mieszkańców

Mieszkanka Zgierza powiedziała, że wszystkie przystanki są oklejone plakatami z obu stron, przez co siedząc na przystanku pasażerowie nie widzą, jaki autobus zbliża się do przystanku. Powiedziała również, że często w autobusach są niesprawne kasowniki, co naraża pasażerów na wysokie mandaty z powodu nieskasowanego biletu. Następnie zapytała, kiedy w Zgierzu wieczorami przestanie być wyczuwalny nieprzyjemny zapach.

Kolejna Mieszkanka Zgierza powiedziała, że jej zdaniem, mimo pewnych niedogodnień, miasto pięknieje. Zapytała o odpowiedź na swój wniosek ws wykluczenia komunikacyjnego mieszkańców z ul. Dubois.

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 7 Wnioski jednostek pomocniczych

E. Frankowska Przewodnicząca Zarządu Osiedla Chełmy-Adelmówek w Zgierzu złożyła wniosek w sprawie budowy ulic na osiedlu – ul. Myśliwska, Wiewiórcza, Lipowa, Grottgera i Lisia – czy została opracowana dokumentacja przetargowa i kiedy rozpoczną się prace na ww. ulicach.

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 8 Interpelacje i zapytania radnych

Radny S. Szulc złożył interpelacje w sprawach:

- funkcjonowania i modernizacji schronów w Zgierzu,
- programu nasadzeń drzew i krzewów w mieście Zgierzu,
- montażu ławki przy wejściu na Cmentarz Rzymsko-Katolicki św. Józefa i Wawrzyńca przy ul. Piotra Skargi w Zgierzu.

Radny J. Filipowicz złożył interpelacje w sprawach:

- wykonania nowej nakładki bitumicznej na ulicy Hożej od ulicy Żytniej do ulicy Krzysztofa Kamila Baczyńskiego,
- wykonania nakładki bitumicznej na fragmencie gruntowym drogi technicznej drogi ekspresowej S14 (ul. Jana Brzechwy) między ulicą Tuwima a ulicą Wiosny Ludów,
- wykonania nowej nakładki bitumicznej na ulicy Stefana Cezaka na odcinku od ulicy Stanisława Dubois do ulicy Długiej.

Radny P. Czekalski złożył interpelacje w sprawach:

- ujęcia w projekcie budżetu Miasta Zgierza na rok 2026 zadania inwestycyjnego polegającego na utworzeniu wielofunkcyjnej strefy wypoczynkowej na Osiedlu 650-lecia,

- przebudowy fontanny miejskiej znajdującej się na Placu Kilińskiego,
- realizacji zadań związanych ze sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta ograniczonego ulicami Owocową, Letnią, Chełmską, Łagiewnicką,
- udziału Gminy Miasto Zgierz w tegorocznej edycji „Rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań Razem bezpieczniej im. Władysława Stasiaka na lata 2025 - 2028”,
- wdrożenia zapisów Uchwały Rady Miasta Zgierza o nr L/608/14 Rady Miasta Zgierza z dnia 26.06.2014r. w zakresie nadania jednej z alei parkowych nazwy Pasażu Zgierskich Legionistów - Pierwszych Żołnierzy II Rzeczypospolitej,
- podjęcia prac mających na celu oświetlenie ciągu pieszego biegnącego od ulicy Parzęczewskiej do ulicy Baczyńskiego wzdłuż muru Cmentarza Żołnierzy Radzieckich,
- podjęcia natychmiastowych prac w zakresie remontu dachu budynku Urzędu Stanu Cywilnego w Zgierzu;
- realizacji inwestycji w zakresie przebudowy ul. Baczyńskiego w Zgierzu,
- problemu uciążliwości odorowych na terenie miasta Zgierza.

Radny P. Matuszewski złożył interpelację w sprawie niekontrolowanego ruchu elektrycznych hulajnóg po ścieżkach rowerowych i chodnikach, szczególnie na terenie Parku Miejskiego w Zgierzu.

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic złożył interpelacje w sprawach:

- nieodbierania z przystanków komunikacji miejskiej mieszkańców przez Markab Sp. z o.o.,
- przychodów MOSiR w Zgierzu z tytułu opłaty pobieranej od organizatorów wydarzeń sportowych, w tym zgierskich klubów sportowych z tytułu zamieszczania podczas tychże wydarzeń materiałów informacyjnych i promocyjnych.

Następnie Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic, w nawiązaniu do interpelacji złożonej na poprzedniej sesji RMZ dotyczącej przedstawienia pracowników Urzędu Miasta Zgierza, którzy z ramienia Urzędu akceptują ostateczne projekty inwestycji Miejskich poprosił, aby odpowiedź w tej sprawie była konkretna z personalnym wskazaniem pracowników

akceptujących projekty. Następnie zwrócił się z zapytaniem jaki był koszt remontu mostka na Malince, z jakiego źródła pochodziły środki na jego remont, w jakim trybie wybrano wykonawcę, kto był wykonawcą i jeżeli był podwykonawca - również, kto był podwykonawcą i czy w ramach remontu i kosztorysu inwestycji wykorzystano wyłącznie nowe elementy infrastruktury. Kolejne zapytanie dotyczyło firmy komunikacyjnej firmy Markab - w związku ze sprzedażą 4 października 2023 roku udziału w spółce Markab przez Miasto Zgierz na rzecz tejże spółki poprosił o przekazanie radnym informacji jakie środki finansowe znajdowały się na rachunku firmowym spółki Markab w dniu sprzedaży udziałów przez Gminę Miasto Zgierz, z jakiego źródła pochodziły środki na zakup zbywanych przez miasto udziałów ze strony firmy Markab, przedstawienie na dzień sprzedaży rachunku wyników i bilansu na ostatni dzień, kiedy Miasto było współwłaścicielem spółki Markab. Poprosił także o doprecyzowanie otrzymanych odpowiedzi na złożone wcześniej interpelacje. Zwrócił się do Przewodniczącego RMZ Ł. Wróblewskiego, aby na kolejnej sesji pełnomocnik do spraw nadzoru, przedstawił wyniki Miejskich spółek po półroczu. Na zakończenie wypowiedzi zapytał, czy pan prezydent jest tylko zameldowany w Zgierzu, czy mieszka z rodziną w Zgierzu.

Radna A. Grzelak-Makowczyńska złożyła interpelacje w sprawach:

- godzin pracy świetlic szkolnych,
- uprzątnięcia chodnika wzdłuż ul. Całej,
- przyłączenia do świci wodociągowej budynku przy ulicy Długiej 100.

Radny Z. Antczak złożył interpelację w sprawie wycięcia krzaków na terenach należących do PKP na terenie osiedla Przybyłów.

Radna A. Łęcka-Andrzejewska złożyła interpelacje w sprawach

- wiaty przystankowej na przystanku PKP Zgierz Północ,
- kampanii informacyjnej dotyczącej hulajnóg elektrycznych.

Radna P. Krysztofiak złożyła interpelację w sprawie remontu i budowy boiska wielofunkcyjnego oraz bieżni okalającej istniejące boisko trawiaste (umiejscowione przy Szkole Podstawowej nr 3 w Zgierzu).

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski złożył interpelacje w sprawach:

- rozstrzygnięcia KIO,
- oprogramowania do wyliczania podatku od nieruchomości.

Radny Ł. Frątczak złożył interpelacje w sprawach:

- powstania sklepu przy ul. 1 Maja i Łąkowej w związku z uciążliwościami dla mieszkańców wynikających z bliskości placu budowy,
- zwiększonej liczby szczurów na terenie miasta.

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 9 Zapytania i wolne wnioski

Radna A. Łęcka-Andrzejewska poruszyła problem odbioru odpadów tekstylnych zgłaszany przez mieszkańców Osiedla 650-lecia.

Brak dalszych zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 10 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że jeśli jest wniosek o zmianę planu pracy Rady Miasta Zgierza, to może przygotować stosowną uchwałę.

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski przekazał, że na zapytania i interpelacje odpowie w statutowym terminie. Następnie poinformował, że poruszone tematy związane z komunikacją miejską będą przekazane kierownikowi Miejskich Usług Komunikacyjnych celem zweryfikowania. Co do kwestii zapytania jednostki pomocniczej Chełmy-Adelmówek dotyczącego remontu ulic na Osiedlu przekazał, że termin otwarcia postępowania przypada na 5 września 2025 r. w zakresie ulic Myśliwskiej i Lipowej a co do pozostałych ulic, to będzie wiadomo po 5 września jakie środki pozostaną w puli zapisanej w budżecie na drogi. W kwestiach dotyczących bezpieczeństwa wyjaśnił, że ostatnie rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji zmieniło perspektywę patrzenia i przekazywania informacji do samorządów celem wykorzystywania środków znaczonych z Krajowego Planu Odbudowy na realizację w tym roku celów w pozostałym zakresie. Ta kwestia wymaga aktów wykonawczych, które nadal w obrocie prawnym nie występują. Co do tematów związanych z podjęciem działań dotyczących strefy aktywności, wyjaśnił, że ta sprawa jest w toku realizacji pomiędzy Miastem a Zgierską Spółdzielnią Mieszkaniową, ale część terenów, na które Radni wyrażali zgodę nie została jeszcze przekazana w formie aktu notarialnego przez Spółdzielnię Mieszkaniową. Jeżeli chodzi o ulicę Baczyńskiego, elementy oświetlenia będą oddzielnie projektowane po to, aby móc dokończyć prace przy wykonaniu ciągu pieszego między ulicą Parzęczewską a ulicą

Baczyńskiego. W sprawie planu miejscowego powiedział, że w uchwale budżetowej są zadania wpisane w WPF-e - określone ich rozdzielenie, zwłaszcza do wykorzystania w roku 2026, jest to efekt ustaleń z wykonawcą tego planu, gdzie efekt rzeczowy, finalny realizacji tym samym zapłaty przewidziane jest na rok 2026. Następnie przekazał, że Pasaż Zgierskich Legionistów jest Pasażem oznaczonym a działania podjęte wcześniej zostały wykonane zgodnie z deklaracjami. Powiedział także, że zlecone są naprawy systemu fontann, które będą wykonane we wrześniu. W kwestii wiaty przystankowej dla terenów PKP i Osiedla 650-lecia, dworca Zgierz - Północ Miasto ponownie podejmie inicjatywę kontaktów. Powiedział, że informacje dotyczące TBS-ów ponownie zostaną przekazane pani Prezes, gdyż zgodnie z deklaracją miały odbywać się spotkania z mieszkańcami nie tylko w tematach poświęconych realizacji inwestycji nie na gruntach TBS, tylko w sąsiedztwie, na działce prywatnej, na której jest realizowana zabudowa. Wyjaśnił, że Miasto ze swojej strony zadbało o to, aby stosowna umowa związana z przebudową ciągu drogi wewnętrznej, m.in. służącej obsłudze tego osiedla i także budynku Wspólnot, będzie w ramach realizacji przebudowana z wykonaniem ciągu pieszego, którego tam dzisiaj nie ma. Jest to w obowiązkach wykonawcy, tak samo jak przebudowa fragmentu ulicy 1 Maja, która już jest realizowana. Zwracając się do radnego T. Dziedzica powiedział, że jest z urodzenia łodzianinem a z wyboru zgierzaninem.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski w uzupełnieniu do interpelacji Radnego P. Czekalskiego dodał, że jest złożony projekt uchwały Koalicji Obywatelskiej o ujęcie terenu na osiedlu 650-lecia jako terenu zielonego. W ramach uzgodnień było kilka wskazanych przeszkód, między innymi kwestia użytkowania wieczystego. Po rozwiązaniu tej kwestii, temat będzie dalej realizowany. Ponadto powiedział, że tam jest planowane utworzenie Zgierskiego Centrum Młodzieżowego.

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski uzupełniając swoją wcześniejszą wypowiedź dodał, że w kwestii decyzji podatkowych, o których była mowa, żaden z podatników nie zwrócił się do Urzędu w sprawie związanej z niewłaściwie wydaną decyzją i nie ma takiej sytuacji na dzień dzisiejszy.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 11 Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Brak zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 12 Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności między sesjami

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Brak zgłoszeń. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 13 Raport z realizacji Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym uzależnieniom za rok 2024 dla miasta Zgierza

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad

Pkt 14 Raport monitoringowy z wdrażania w roku 2024 Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Zgierza na lata 2021 – 2025

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Radny T. Dziedzic odnosząc się do posiedzenia Komisji Przedsiębiorczości i Ochrony Środowiska RMZ powiedział: „zapytaliśmy o strategię miasta Zgierza i Pan Prezydent powiedział, że tą strategię nie powinniśmy rozliczać na koniec tej strategii. To jest świetny przykład na to, że jest przygotowany dobry raport, raport monitoringu pokazujący, że mamy strategię i na każdym, na pewnym etapie wyznaczonym tej strategii podejmujemy analizę działań”.

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski odpowiedział, że czymś innym jest kwestia przekazania informacji szczegółowych dotyczących raportu z realizacji. Natomiast monitoring i zakres realizacji jest zazwyczaj zapisany w określony sposób w dokumencie wytworzonym.

Radny P. Czekalski zapytał o liczbę (niesłyszalne).

R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza powiedział, że spada dietność i zmienia się model rodziny stąd naturalną rzeczą jest zmniejszenie tej ilości, w dodatku funkcjonują inne programy, jak chociażby karta mieszkańca, która konsumuje pewne zniżki oraz profity.

Radny P. Czekalski zauważył, że w 2024 roku spadła liczba organizacji współpracujących z Miastem w obszarze pomocy społecznej z 22 do 15,

a liczba realizowanych wspólnie przedsięwzięć z 30 do 15. Zapytał, skąd taki stan rzeczy.

R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza odpowiedział, że Miasto w żaden sposób nie ogranicza organizacjom pozarządowym i społecznym możliwości współpracy, wręcz przeciwnie, wprowadza coraz to nowe, atrakcyjne formy, np. małe granty czy inne możliwości pozyskiwania środków i współpracy. Dodał, że Miasto będzie zachęcać za pośrednictwem wydziału i rozsyłać zaproszenie do współpracy w ramach tych struktur, żeby jak najszerzej informować o możliwościach współpracy z miejskimi jednostkami i pozyskiwania środków oraz grantów.

Radny P. Czekalski dopytał, czy są jakieś sygnały ze strony organizacji pozarządowych skąd taki stan rzeczy może wynikać.

R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza odpowiedział, że szczegółowe informacje dotyczące współpracy z organizacjami pozarządowymi są zawarte w dokumencie z następnego punktu porządku obrad oraz, że niebawem będą przedstawiane założenia do programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na przyszły rok, i będą one omawiane z Radą Organizacji Pozarządowych.

Radny P. Czekalski zauważył zanik wolontariatu na rzecz osób starszych. Zapytał z czego może to wynikać.

R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza powiedział, że obecnie model opieki nad osobami starszymi jest bardziej zinstytucjonalizowany a idea wolontariatu jest wciąż aktywna, ale bardziej w obszarze instytucji funkcjonujących stacjonarnie jak np. hospicjum.

R. Wolska Dyrektor MOPS w Zgierzu przedstawiła formy wsparcia dla osób starszych i potrzebujących, jakie obecnie funkcjonują w Zgierzu.

Radna A. Łęcka-Andrzejewska zapytała, czy nie byłoby wskazane, aby dołączyć do miejskiego raportu też te raporty płynące z organizacji pozarządowych

R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza odparł, że raport ogranicza się do zadań finansowanych ze środków publicznych. W omawianym teraz dokumencie ten temat jest zasygnalizowany, a szczegóły znajdują się w materiale z następnego punktu porządku obrad, jednak tylko w zakresie zadań realizowanych ze współpracy z Gminą Miasto Zgierz i finansowanych ze środków publicznych.

Radna A. Łęcka-Andrzejewska powiedziała, że jej zdaniem ramy prawne nie zakazują rozszerzenia przedstawianych informacji.

R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza wyjaśnił, że raporty ściśle odpowiadają na dokumenty strategiczne podjęte właśnie przez Radę Miasta Zgierza, bo tak samo kwestia miarodajności wskaźników była podnoszona w toku dyskusji na Komisji, że czasami wskaźnik nie obrazuje realizacji zadania. Dodał, że raport jest tylko dokumentem wynikowym.

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 15 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Miasto Zgierz z organizacjami pozarządowymi za 2024 rok

Radny M. Hiliński odnosząc się do współpracy Miasta z Hospicjum podziękował Prezydentowi Miasta Zgierza za dobrą współpracę, wyraził nadzieję, że będzie kontynuowana w takiej samej atmosferze w zakresie nie tylko wolontariatu, ale też innych działań, które wykonywane są przez pracowników Hospicjum na terenie miasta Zgierza nie tylko przy ośrodku stacjonarnym.

R. Wolska Dyrektor MOPS w Zgierzu poinformowała, że 3 września 2025 r. o godzinie 16 odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Obywatelskich w Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powrócił do punktu 3 porządku obrad.

Pkt 3 Uwagi do porządku obrad - kontynuacja

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przedstawił trzy wnioski o zmianę porządku obrad:

- poprzez dodanie do pkt 16 lit. a projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli” na 2025 r. (Druk nr 257-2025);
- poprzez dodanie do pkt 16 lit. n projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/253/16 Rady Miasta Zgierza z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Parku Miejskiego im. Tadeusza Kościuszki w Zgierzu (Druk nr 259-2025).
- poprzez dodanie do pkt 16 lit. o projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku (Druk nr 260-2025).

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski omówił dwa pierwsze projekty uchwał.

Brak uwag do zaproponowanych zmian do porządku obrad. Przewodniczący RMZ przeszedł do głosowania nad zmianami w porządku obrad.

Głosowanie w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez dodanie do pkt 16 lit. a projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli” na 2025 r. (Druk nr 257-2025);

W głosowaniu: za: 21, przeciw: 0, wstrzym. sie: 0, brak głosu: 0, nieobecni: 2, Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady zmieniła porządek obrad.

Głosowanie w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez dodanie do pkt 16 lit. n projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/253/16 Rady Miasta Zgierza z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Parku Miejskiego im. Tadeusza Kościuszki w Zgierz (Druk nr 259-2025).

W głosowaniu: za: 20, przeciw: 0, wstrzym. sie: 0, brak głosu: 1, nieobecni: 2, Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady zmieniła porządek obrad.

Głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad poprzez dodanie do pkt 16 lit o projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku (Druk nr 260-2025).

W głosowaniu: za: 20, przeciw: 0, wstrzym. sie: 0, brak głosu: 1, nieobecni: 2, Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady zmieniła porządek obrad.

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji.
2. Ślubowanie radnego.
3. Uwagi do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z XVII i XVIII sesji.
5. Upamiętnienie 45. Rocznicy Porozumień Sierpniowych. „Solidarność” była czymś więcej niż związek zawodowy. W 45.

rocznicę powstania NSZZ „Solidarność” – wystąpienie Dyrektora Muzeum Miasta Zgierza.

- 6.** Zapytania mieszkańców.
- 7.** Wnioski jednostek pomocniczych.
- 8.** Interpelacje i zapytania radnych.
- 9.** Zapytania i wolne wnioski.
- 10.** Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania.
- 11.** Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami (Druk nr 244-2025).
- 12.** Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności między sesjami.
- 13.** Raport z realizacji Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz innym uzależnieniom za rok 2024 dla miasta Zgierza (Druk nr 234-2025).
- 14.** Raport monitoringowy z wdrażania w roku 2024 Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Zgierza na lata 2021 – 2025 (Druk nr 235-2025).
- 15.** Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Miasto Zgierz z organizacjami pozarządowymi za 2024 rok (Druk nr 213-2025).
- 16.** Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a)** wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli” na 2025 r. (Druk nr 257-2025),
 - b)** zmieniająca uchwałę Nr II/5/2024 w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Zgierza (Druk nr 245-2025, Druk nr 261-2025),
 - c)** nadania nazw drogom wewnętrznym (Druk nr 238-2025),
 - d)** nadania nazwy drodze dodatkowej, zlokalizowanej w pasie drogi ekspresowej S14 (Druk nr 243-2025),
 - e)** wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. "Modernizacja dróg lokalnych na terenie Gminy Miasto Zgierz - ul. Struga" w ramach naboru nr FELD.04.02-IZ.00-001/23 Priorytetu Fundusze europejskie dla lepiej połączanego łódzkiego Działania Drogi Lokalnej programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 239-2025),
 - f)** wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. „Wspieranie

niezmotoryzowanego transportu indywidualnego poprzez budowę chodnika dla pieszych przy ul. Tatrzańskiej w Zgierzu" w ramach naboru nr FELD.03.01-IZ.00-002/24 Priorytetu fundusze europejskie dla mobilnego Łódzkiego Działania Mobilność miejska programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 248-2024),

g) wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Poprawa stanu środowiska na rozpoznanym wielkoobszarowym terenie zdegradowanym obejmującym dawne tereny Zakładów Przemysłu Barwników „Boruta” w Zgierzu, położonym przy ul. Miroszewskiej 54- 60, ul. Waleriana Łukasińskiego 15/17, ul. Andrzeja Struga 30” ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego „Współfinansowanie przedsięwzięć realizowanych w ramach inwestycji B3.2.1 Krajowego Planu Odbudowy” (Druk nr 241-2025),

h) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Zgierza położonego w rejonie ul. Murarskiej (Druk nr 242-2025),

i) przyjęcia przez Gminę Miasto Zgierz w 2025 roku dotacji od Powiatu Zgierskiego w celu realizacji zadań z zakresu zbiorowego transportu publicznego (Druk nr 240-2025),

j) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 246-2025, Druk nr 253-2025),

k) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042 (Druk nr 247-2025, Druk nr 254-2025),

l) trybu i sposobu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Zgierza” (Druk nr 249-2025, Druk nr 255-2025),

m) trybu i sposobu nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Zgierza” (Druk nr 250-2025, Druk nr 256-2025),

n) zmiany uchwały Nr XX/253/16 Rady Miasta Zgierza z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Parku Miejskiego im. Tadeusza Kościuszki w Zgierzu (Druk nr 259-2025),

o) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku (Druk nr 260-2025).

17. Oświadczenia radnych.

18. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ.

19. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do punktu 4 porządku obrad.

Pkt 4 Przyjęcie protokołów z XVII i XVIII sesji - kontynuacja

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że nie było zgłoszonych uwag do Protokołów z XVII i XVIII sesji Rady Miasta Zgierza a następnie przeszedł do głosowania.

Głosowanie w sprawie: przyjęcia protokołu z XVII sesji Rady Miasta Zgierza.

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2.

Protokół Nr XVII został przyjęty.

Głosowanie w sprawie: przyjęcia protokołu z XVIII sesji Rady Miasta Zgierza.

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2.

Protokół Nr XVIII został przyjęty.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że ogłasza przerwę w obradach, aby Komisja Statutowo-Prawna RMZ mogła odbyć posiedzenie i zaopiniować zadekretowane projekty uchwał.

Przerwa w XIX sesji Rady Miasta Zgierza.

Po przerwie.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski na podstawie listy obecności stwierdził kworum i wznowił obrady XIX sesji Rady Miasta Zgierza.

Pkt 16 Podjęcie uchwał w sprawach

Wykaz opinii stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przekazał, że przy najwcześniej złożonych projektach uchwał niekatulana są pozycje Dziennika Ustaw przy Ustawie o samorządzie gminnym, gdyż w międzyczasie opublikowany został tekst jednolity i należy to zmienić, dlatego proponuje się, aby w projektach uchwał przy dziennikach ustaw „z 2024 r.” zastąpić „z 2025 r. poz. 1153.” Przekazał, że przyjmuje tę zmianę w formie autopoprawki, zapytał o to samo Prezydenta Miasta Zgierza.

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski także przyjął zmianę w formie autopoprawki w projektach uchwał przez siebie zgłoszonych.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektów uchwał.

a) wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli” na 2025 r. (Druk nr 257-2025)

Do projektu uchwały wprowadził Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski.

Brak zgłoszeń do dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli” na 2025 r. (Druk nr 257-2025)

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/376/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli” na 2025 r.

b) zmieniająca uchwałę Nr II/5/2024 w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Zgierza (Druk nr 245-2025, Druk nr 261-2025),

Projekt uchwały omówił Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski.

Brak zgłoszeń do dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/5/2024 w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Zgierza (Druk nr 263-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/377/2025 zmieniającą uchwałę Nr II/5/2024 w sprawie ustalenia liczby członków i składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Zgierza.

c) nadania nazw drogom wewnętrznym (Druk nr 238-2025),

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski, poinformował, że uwagi Komisji Statutowo-Prawnej RMZ przyjmuje w formie autopoprawki.

Brak zgłoszeń do dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie nadania nazw drogom wewnętrznym (Druk nr 238-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/378/2025 w sprawie nadania nazw drogom wewnętrznym.

d) nadania nazwy drodze dodatkowej, zlokalizowanej w pasie drogi ekspresowej S14 (Druk nr 243-2025),

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski.

Brak zgłoszeń do dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy drodze dodatkowej, zlokalizowanej w pasie drogi ekspresowej S14 (Druk nr 243-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/379/2025 w sprawie nadania nazwy drodze dodatkowej, zlokalizowanej w pasie drogi ekspresowej S14.

e) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. "Modernizacja dróg lokalnych na terenie Gminy Miasto Zgierz - ul. Struga" w ramach naboru nr FELD.04.02-IZ.00-001/23 Priorytetu Fundusze europejskie dla lepiej połączonego łódzkiego Działania Drogi Lokalne programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 239-2025),

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski.

Brak zgłoszeń do dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. "Modernizacja dróg lokalnych na terenie Gminy Miasto Zgierz - ul. Struga" w ramach naboru nr FELD.04.02-IZ.00-001/23 Priorytetu Fundusze europejskie dla lepiej połączonego łódzkiego Działania Drogi Lokalne programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 239-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/380/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. "Modernizacja dróg lokalnych na terenie Gminy Miasto Zgierz - ul. Struga" w ramach naboru nr FELD.04.02-IZ.00-001/23 Priorytetu Fundusze europejskie dla lepiej połączonego łódzkiego Działania Drogi Lokalne programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027.

f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. „Wspieranie niezmotoryzowanego transportu indywidualnego poprzez budowę chodnika dla pieszych przy ul. Tatrzańskiej w Zgierz” w ramach naboru nr FELD.03.01-IZ.00-002/24 Priorytetu fundusze europejskie dla mobilnego Łódzkiego Działania Mobilność miejska programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 248-2024),

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski.

Brak zgłoszeń do dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. „Wspieranie niezmotoryzowanego transportu indywidualnego poprzez budowę chodnika dla pieszych przy ul. Tatrzańskiej w Zgierzu” w ramach naboru nr FELD.03.01-IZ.00-002/24 Priorytetu fundusze europejskie dla mobilnego Łódzkiego Działania Mobilność miejska programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (Druk nr 248-2024),

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/381/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadania pn. „Wspieranie niezmotoryzowanego transportu indywidualnego poprzez budowę chodnika dla pieszych przy ul. Tatrzańskiej w Zgierzu” w ramach naboru nr FELD.03.01-IZ.00-002/24 Priorytetu fundusze europejskie dla mobilnego Łódzkiego Działania Mobilność miejska programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027.

g) wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Poprawa stanu środowiska na rozpoznanym wielkoobszarowym terenie zdegradowanym obejmującym dawne tereny Zakładów Przemysłu Barwników „Boruta” w Zgierzu, położonym przy ul. Miroszewskiej 54- 60, ul. Waleriana Łukasińskiego 15/17, ul. Andrzeja Struga 30” ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego „Współfinansowanie przedsięwzięć realizowanych w ramach inwestycji B3.2.1 Krajowego Planu Odbudowy” (Druk nr 241-2025),

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak.

Radny P. Czekalski powiedział, że w jego ocenie podjęcie tej uchwały będzie dużym krokiem w działaniach w zakresie rekultywacji składowiska.

Brak dalszych zgłoszeń w dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Poprawa stanu środowiska na rozpoznanym wielkoobszarowym terenie zdegradowanym obejmującym dawne tereny Zakładów Przemysłu Barwników „Boruta” w Zgierzu, położonym przy ul. Miroszewskiej 54- 60, ul. Waleriana Łukasińskiego 15/17, ul. Andrzeja Struga 30” ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego „Współfinansowanie przedsięwzięć realizowanych w ramach inwestycji B3.2.1 Krajowego Planu Odbudowy” (Druk nr 241-2025).

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZY. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/382/2025 w sprawie wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Poprawa stanu środowiska na rozpoznanym wielkoobszarowym terenie zdegradowanym obejmującym dawne tereny Zakładów Przemysłu Barwników „Boruta” w Zgierzu, położonym przy ul. Miroszewskiej 54- 60, ul. Waleriana Łukasińskiego 15/17, ul. Andrzeja Struga 30” ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego „Współfinansowanie przedsięwzięć realizowanych w ramach inwestycji B3.2.1 Krajowego Planu Odbudowy”.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do procedowania projektu uchwały spod litery o.

o) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku (Druk nr 260-2025),

Projekt uchwały umówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RMZ A. Łęcka-Andrzejewska.

Brak zgłoszeń w dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku (Druk nr 260-2025)

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/383/2025 w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wrócił do właściwej kolejności porządku obrad.

h) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Zgierza położonego w rejonie ul. Murarskiej (Druk nr 242-2025),

Projekt uchwały mówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak.

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał czy są oszacowane koszty sporządzenia planu, kto go będzie wykonywał oraz czy planowane są zmiany kadrowe w wydziale merytorycznym zajmującym się sporządzaniem planów miejscowych.

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic powiedział, że jest wiele rozpoczętych i niedokończonych planów miejscowych a ma być tworzony kolejny i czy to nie za dużo.

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski odpowiedział, że konieczne jest podjęcie tej inicjatywy a środki na ten cel są zabezpieczone oraz, że będzie realizowana zewnętrznie. Potwierdził zmiany kadrowe.

Brak dalszych zgłoszeń w dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Zgierza położonego w rejonie ul. Murarskiej (Druk nr 242-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/384/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Zgierza położonego w rejonie ul. Murarskiej.

i) przyjęcia przez Gminę Miasto Zgierz w 2025 roku dotacji od Powiatu Zgierskiego w celu realizacji zadań z zakresu zbiorowego transportu publicznego (Druk nr 240-2025),

Projekt uchwały mówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak.

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Miasto Zgierz w 2025 roku dotacji od Powiatu Zgierskiego w celu realizacji zadań z zakresu zbiorowego transportu publicznego (Druk nr 240-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/385/2025 w sprawie przyjęcia przez Gminę Miasto Zgierz w 2025 roku dotacji od Powiatu Zgierskiego w celu realizacji zadań z zakresu zbiorowego transportu publicznego.

j) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 246-2025, Druk nr 253-2025),

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela.

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 246-2025, Druk nr 253-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/386/2025 w sprawie zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2025 w zakresie zadań własnych oraz zadań z zakresu administracji rządowej zleconych miastu.

k) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042;

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela.

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042 (Druk nr 247-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/387/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2042.

l) trybu i sposobu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Zgierza” (Druk nr 249-2025, Druk nr 255-2025),

Projekt uchwały omówił Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski.

Radny A. Mięsek dopytał, czy głosowany będzie projekt uchwały z druku nr 255-2025.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że tak.

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie trybu i sposobu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Zgierza” (Druk nr 255-2025),

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/388/2025 w sprawie trybu i sposobu nadawania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Zgierza”.

m) trybu i sposobu nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Zgierza” (Druk nr 250-2025, Druk nr 256-2025).

Projekt uchwały omówił Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski.

Brak zgłoszeń w dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie trybu i sposobu nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Zgierza” (Druk nr 256-2025).

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/389/2025 w sprawie trybu i sposobu nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Zgierza”.

n) zmiany uchwały Nr XX/253/16 Rady Miasta Zgierza z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Parku Miejskiego im. Tadeusza Kościuszki w Zgierzu (Druk nr 259-2025),

Brak zgłoszeń w dyskusji.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/253/16 Rady Miasta Zgierza z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Parku Miejskiego im. Tadeusza Kościuszki w Zgierzu (Druk nr 259-2025).

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XIX/390/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr XX/253/16 Rady Miasta Zgierza z dnia 31 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Parku Miejskiego im. Tadeusza Kościuszki w Zgierzu.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 17 Oświadczenia radnych

Brak oświadczeń Radnych.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 18 Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że kolejna sesja RMZ odbędzie się 25 września 2025 r. Przypomniął, że ogłoszone zostały wybory do Rad Osiedli: Przybyłów, Podleśna, Proboszczewice-Lućmierz oraz Krzywie-Chełmy.

Prezydent Miasta Zgierza zaprosił wszystkich na zbliżające się wydarzenia w Zgierzu.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 19 Zamknięcie obrad sesji

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski po wyczerpaniu porządku obrad zamknął XIX sesję Rady Miasta Zgierza.

Protokołowała

